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(I lavori proseguono alle ore 14.08 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 832 presentata da Sacco, inerente a
"Mancato potenziamento dei centri per l'impiego piemontesi"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 832.
La parola al Consigliere Sacco per l'illustrazione.

SACCO Sean

Grazie, Presidente.
Ho depositato quest'interrogazione a seguito dei dati pubblicati dal Ministero del Lavoro

in risposta a un'interrogazione di una Deputata che aveva posto il quesito rispetto a come
stesse andando il piano di assunzioni del piano straordinario di potenziamento dei centri per
l'impiego e delle politiche attive del lavoro, di cui all'articolo 12, comma 3, del decreto legge 28
gennaio 2019 n. 4, in quanto si prevedeva un'assunzione di 11.600 nuove risorse all'interno dei
CPI, a seguito degli stanziamenti dello Stato.

A quest'interrogazione era stato risposto fornendo diversi dati, fra i quali il dato del
Piemonte che, al 30 gennaio, era registrato pari a zero. Per essere onesto, ho avuto
un'interlocuzione con l'Assessore Chiorino e sembra esserci stato un problema di
comunicazione dei dati e, infatti, avevo chiesto per quale motivo il 31 marzo le assunzioni dei
CPI piemontesi sono pari a zero, nonostante l'erogazione economica del Piano straordinario di
potenziamento.

Ora attendo la risposta, per capire meglio cos'è andato storto, magari, anche all'interno
della comunicazione.

PRESIDENTE

Grazie.
La parola all'Assessore Chiorino per la risposta.

CHIORINO Elena, Assessore al lavoro

Grazie, Presidente.
Userò pochi minuti semplicemente per ribadire al Consigliere Sacco che i dati che ha

citato non sono assolutamente corrispondenti alla realtà; anzi, al contrario, confermiamo i dati
che abbiamo avuto modo di evidenziare in sede di Commissione, quando è stata audita APL e,
di conseguenza, il suo direttore, la dottoressa Federica Deyme.

Allora presentammo il Piano di assunzioni, che era già in corso e su quella linea si è
proceduto. Rispetto alla Commissione, c'erano delle assunzioni in corso, come avevamo
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comunicato in quella sede, e ribadisco che si è andati in quella direzione. Inoltre, subito dopo
l'approvazione del Piano di potenziamento dei Centri per l'impiego, Agenzia Piemonte Lavoro
ha proceduto a bandire le varie procedure concorsuali rispetto alle quali sono state già assunte
più di 185 persone.

Dirò di più: il procedimento non è finito, nel senso che le graduatorie non sono state
sufficientemente capienti per attingere da queste a valere sulla tutta la spesa finanziaria del
Ministero per l'anno 2021 e che, di conseguenza, si sta anche procedendo a una successiva
tornata concorsuale per altre 400 persone. Inoltre, si prevede di concludere anche queste
ulteriori prove scritte, che daranno esito alla graduatoria delle assunzioni, entro il 31
dicembre 2021 e di svolgere le prove orali nei primi mesi del 2022, immettendo pertanto
ulteriori 400 unità in organico nel periodo della primavera del 2022.

Ovviamente, questo sperando che pandemie eventuali non procedano e che si possa
finalmente ripartire a pieno regime, ma questi sono i dati veri e corretti, che non sono
assolutamente quelli riportati nell'interrogazione, così come - ripeto - era già stato annunciato
in sede di Commissione consiliare.

PRESIDENTE

Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.06 il Presidente dichiara esaurita
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.35)


